

青岛首份小企业“健康”报告出炉

三成多小企业去年没赚到钱

本报1月27日讯(记者 张榕博) 三成小企业在了解国家和青岛扶持政策上仍是“文盲”,八成企业扩大规模又被资金、员工短缺、成本上涨以及技术升级乏力束缚“手脚”。27日,青岛市首份小企业“健康”报告从市经信委中小企业局出炉,其中64.5%的企业保持盈利,三成多小企业去年没赚到钱,甚至亏损。

“青岛小企业总体的‘健康状况’整体良好,64.5%的企业去年挺过各种经济不利影响,保持增长,78.5%的企业明年还想扩大经营规模,但是还有缺乏资金与成本上涨问题两大运行难题”。27日,市经信委中小企业局发布了青岛市首份小企业“健康”调查报告,全市200多家企业生产经营情况和服务需求进一步接受调查,年销售收入小于1000万元的企业111家,占总调查企业55.5%。中

小企业局有关负责人告诉记者,去年全市64.5%的小企业保持增长,其中46%的企业增长10%以上,但也有35.5%的企业盈亏持平,甚至亏损。

调查中,不少企业对国家与青岛市制定的企业扶持政策不了解,对政策一般了解的占56%,不了解的高达28%,1000万元以下小企业反映不经常或很少参加政府组织活动的比例达到

66%。同时,行业进入门槛高、涉企收费多、政府部门服务态度差成为企业投诉最多的三个问题。但调查中,78.5%的企业希望今年扩大经营规模,但又被资金、员工短缺、成本上涨以及技术升级乏力束缚“手脚”,其中,去年全市劳动力价格平均上涨20%以上,季节性缺工和结构性缺工明显加重。而从去年企业贷款调查来看,仍有七成小企业没有获得

贷款,1000万元以下小企业流动资金则更加紧张,20%制造企业升级又缺少技术支持。

市中小企业局有关负责人表示,青岛今年将增加小企业贷款100亿元,同时提供30亿元过桥周转资金,对非本地户口的小企业法人代表及专业技术人员,在社会保障方面有所倾斜,在住房(廉租房、保障房)、子女入托入学方面有望提供市民待遇。



11米高户外广告被拆

27日,青岛开发区长江路上一块高达11米的广告牌被拆除,该广告牌是开发区面积最大的广告牌。截至目前,青岛开发区城管部门已拆除包括长江路、嘉陵江路、武夷山路、江山路在内的七条主干道两侧的非广告430处,合计6400平方米。

本报记者 苑菲菲 本报通讯员 王斌 摄影报道

去年接到825起食品安全投诉

本报1月27日讯(记者 崇真) 27日,卫生局对外公布去年卫生监督投诉举报情况分析,2010年,青岛市卫生局投诉举报中心共接到投诉举报1299起,其中涉及餐饮环节食品安全的投诉举报825起,占全年投诉举报的63.51%。

2010年,市卫生局投诉举报受理中心85788111投诉热线共接听咨询电话2600余次,接受来信、来访、电话反映等投诉举报1299起。

其中,涉及餐饮环节食品安全的投诉举报825起,占全年投诉举报的63.51%。反映的问题主要有:就餐时发现食物中有蚊蝇、昆虫、头发等异物或异味,餐具不消毒,怀疑加工过程重复使用食用油,从业人员没有健康证明,餐饮单位无有效的卫生许可证,就餐后发生疑似食物中毒等。

涉及医疗机构的投诉案件337起,占举报投诉的25.94%,反映的主要问题有:医疗机构无证或超诊疗科目诊治,医生无证行医,违法违规进行医疗广告宣传,民营及个体医疗机构聘请假医生或冒牌专家等。

演练应对突发疫情



进入冬季以来,呼吸道传染病发病率逐渐上升,为保障春节期间岛城市民的身体健康和生命安全,27日下午,青岛市呼吸道传染病收治定点医院——市胸科医院,举行了一次呼吸道传染病突发公共卫生事件实战演练。 本报通讯员 赵洁 摄

212名残疾人获轮椅车补贴

每车每年补贴200元

本报1月27日讯(记者 张潇元) 27日,记者从青岛市残疾人联合会获悉,财政部、中国残联日前联合下发通知对残疾人机动轮椅车燃油予以补贴。每辆车每年补贴200元,2009年与2010年的补贴一并发放。市残联将于近日为首批符合条件的212辆拥有机动轮椅车的残疾人发放燃油补贴费。

27日,记者从青岛市残联了

解到,根据财政部、中国残联日前联合下发的通知,青岛符合条件的残疾人机动轮椅车可获得每车每年200元的补贴,本次补贴对象为青岛城乡残疾人机动轮椅车车主。车主须持有《中华人民共和国残疾人证》和购买机动轮椅车相关凭证的下肢残疾人,而且机动轮椅车须符合机动轮椅车国家标准(GB12995-2006)的相关规定。

只要符合机动轮椅车的排量小于50ml的轻便轮椅车及排量大于50ml小于等于150ml,起动机、油门、制动及其他控制装置应全部由驾驶员上肢操纵,最高设计车速不应大于50km/h等条件,就可以申请该补贴。

据统计,目前青岛部分残疾人购买的机动轮椅车由于不符合标准享受不到此项优惠政策,为了使该项政策更好地得到落

实,今后有购买机动轮椅车需求的残疾人应当严格遵守国家标准。凡符合补贴条件的残疾人由本人持所在村委会(社区街道)的车主证明材料,购买机动轮椅车正规发票,《中华人民共和国残疾人证》、照片向户口所在地乡镇(街道)残联提出申请,报区市残联审查把关,由市残联会同财政部门审核确认后发放燃油补贴。

年底订单扎堆致馒头脱销

崂山诚信老板向经销商致歉

本报1月27日讯(记者 刘玉彩)这几天,崂山二月二馒头农场里人来人往,一天几万斤馒头一箱箱输往市区乃至省外,因为订单远远超过了预期,许多经销商遭遇了订购难。

“吃着这里的馒头,感觉非常的天然环保。”听了朋友的推荐后,从新西兰赶回青岛过年的孙先生专门来到二月二农场订购馒头,并打算带着一些回新西兰送朋友。记者了解到,二月二农场馒头房因为采取透明的生产流程,使用自磨面粉而备受市民青

睐。目前每天在市区60多个销售点销售。

“没想到订单如此多,60多个经销商都跟我反映订购难,我觉得非常的歉意。”面对生意的红火,王哥庄街道二月二农场的总经理王文俊却一脸愁容。他告诉记者,进入腊月二十以后,很多员工急着回家过年,而单位的订单也飙升了几倍,这让馒头的供应量有点紧张,农场为了满足需求,已决定放弃年底利润高的礼盒,而首先保证销售点的需求。

胶莱镇新春计生宣传不放松

近年来胶莱镇始终把计划生育宣传工作摆在重要位置。春节即将来临之际,该镇切实加强领导,不断创新计生宣传形式,营造浓厚的计生舆论氛围。

一是宣传零距离。镇计生办工作人员深入各村,通过喇叭广播、发放宣传品、设立计生咨询台等形式,对广大育龄群众进行零距离的计划生育知识宣传服务活动;

二是利用各村大集搞宣传,设立宣传品发放服务台、技术咨询台、政策法规咨询服务台、药具发放服

务台,为育龄群众办实事、办好事,义诊咨询服务百余名育龄妇女,收到了良好的社会宣传效果;

三是广泛宣传倡导婚育文明,推进移风易俗等新型婚育观念,教育广大群众树立科学、文明、进步的婚育观念,关注健康,促进家庭和谐与幸福。

四是进行镇计生办、村计生协会、计生小组,层层落实宣传教育工作责任追究制,充分发挥分工、协调、统一多措并举相结合的作用。

(时亮 仲伟东)

计生宣传三下乡 温馨服务进农家

2011年春节临近胶莱镇计生办“三下乡”活动全面展开,下乡进村,为人民群众送上文化、科技、医疗、计生政策法规等温馨服务,使他们享受到丰盛的文化大餐。

开展送挂历、送祝福、献爱心活动。将400余幅计生宣传挂历通过计生宣传车送往全镇69个行政村计生户家中,将所有祝福纷纷送到了计划生育户心中。

资金、实物扶助。广泛开展送温暖和帮扶活动,

落实好各项救助制度,重点慰问帮扶计划生育困难家庭、留守计划生育家庭老人和儿童。计生协会开展公益金救助活动,将帮扶送进子女伤残、死亡家庭。

始终坚持将婚育新风进万家与“三下乡”活动相结合,以“倡导婚育文明,推进移风易俗”为核心,以“生殖健康伴你行”为载体,为育龄群众提供便捷、优质的生殖健康服务。

(时亮 仲伟东)